Till dokumentationen för årskurs åttas tesalong och kläd- och bokloppis
Novemberfest 2022

Viktigt att veta inför kommande års Novemberfester med tesalonger och kläd- och bokloppis är att årets åttor (2022) är fyra klasser, ca 100 elever och ungefär lika många föräldrar. Det innebar att vi endast hade ett pass på 1h 40min per familj. Varje familj skulle baka 15 frallor, 1 bakverk (en mjuk kaka eller kanelbullar, lussebullar) och 15 småkakor. De skulle också ta med antingen 1 flaska koncentrerad saft, ett paket te och en mjölk (olika sorter) eller ett paket kaffe och en mjölk. 
Vi i Stora fest i åttorna blev förvånade att Lilla fest inte köpte in kaffe och te till tesalongen. Det kändes inte helt okej att lägga ut det på föräldrarna. 

Det var väldigt mycket folk på lördagen och lite lugnare på söndagen. 

Beräknade mängder bakat
Bra beräknat med bakat och ta med. Det blev över både frallor och sött på lördagen. Det var bra eftersom vi visste att färre skulle baka till söndagen. Det var några påsar frallor och en del sött bakat kvar när festen var slut. 
Någon fikande påpekade att det var ont om rågbröd. Jag (Åsa) köpte några limpor danskt rågbröd till söndagen, som vi bredde med hummus (stavas det så) och grönt på. 
En annan frågade om skolan är frö-fri. Om så är fallet så behöver Lilla fest informera om det. Samtidigt så blir det nästintill omöjligt att be föräldrar att också utesluta frön. Och vad är inte frön? 

Veganskt och glutenfritt
Det veganska söta tog slut vid 15 på söndagen, det visade sig sedan att det fanns någon burk kvar men där märkningen satt inne i. Kanske skulle man ha några lådor veganska kokosbollar (köpta?) i reserv så att det inte helt tar slut? 
Bakar man sirapssnitt med mjölkfritt margarin (som är vegan-okej) så är de veganska. Om några familjer bakar sådana så finns det åtminstone veganska kakor. Det går ju också fint att baka kanelbullar med havremjölk och inte pensla med ägg, så är de också veganska. Oklart med jäst, vissa strikta veganer äter tydligen inte det. 
Vi hade kvar veganska frallor men det glutenfria brödet räckte precis. På söndagen gick det både mer glutenfritt och mer veganskt.


Kaffe, te och saft
Föräldrarna förväntades ta med kaffe, te, saft och mjölk. Tre föräldrar hade skrivit upp sig på saftkaraffer och en kom. Vi hade också behövt ha karaffer med vatten ute i fiket. 

Vi hade två saftkaraffer med tappkran. Det var bra men vi fick lägga en trave böcker under så att de kom upp en bit. 

Kaffe räckte och blev över, te blev över och saft räckte precis. Det saknades mjölk på lördagen så vi fick kompletteringsköpa (Frida) och jag (Åsa) köpte extra mjölk till söndagen, framförallt växtbaserad. Det kom in tillräckligt med kaffe och te, mer på söndagen. Saften räckte precis båda dagarna.

Innehållsförteckningar
Det fungerar inte för de som brer mackor och lägger upp kakor att läsa varje innehållsförteckning. Egentligen skulle det kunna effektiviseras. Det som är veganskt och glutenfritt märks upp med tydlig lapp, på kassen och förpackningen. Sedan läggs innehållsförteckningen med också. 

För allt det ”vanliga” som bakas så är mitt intryck att få önskar veta exakt vad de innehåller eller läsa någon förteckning. Det skulle nog underlätta om det var okej att ha en kategori vanligt bakat, både för frallor och för söta bakverk. Då skulle det bli mycket tydligare vad som ingår. 

I mejl 3 uppmanades alla att märka även påsarna med glutenfritt och veganskt, men det blev lite rörigt eftersom det inte stod tydligt. Kanske skulle det varit skyltar i 8C:s där man lämnade det bakade, iallafall för just veganskt och glutenfritt. 

Engångsmaterial
Vi hade inget att utgå ifrån eftersom det inte fanns dokumentation från 2021. Jag skulle uppskatta att vi använde ca 2/3 av det vi beställde, förutom plastskedar. Vi fick en liten påse med plastskedar och de for runt och hittades inte alltid. Bättre om det varit träskedar i låda med de andra grejerna. Men det här var säkert något som blivit över. Vi fick däremot lite för få. 

Bygg fredag och möblering tesalong 
Vi hade gott och väl kunnat ha fler bord och stolar i tesalongen, och möblerat en nivå till. Det var inga tydliga instruktioner från Lilla fest hur långt vår tesalong fick sträcka sig. Markera på karta eller skriv hur många nivåer. Det har brukat byggas upp en liten scen på den nivå som nu var tom, där vi hade kunnat ha bord och stolar. Vi hade räknat med att kunna använda tre eller fyra katedrar (lärarbord) från klassrummet till försäljning. Vi hittade en kateder i 8C, inga andra i klassrummen runtomkring. 

Elevbänkarna räckte ganska precis till det vi behövde, men vid 18.30 när några föräldrar i nian kom och skulle bygga bord till sagotunnelsförsäljning så var det svårt att hitta bord. Även andra gick runt och letade efter bord. 

Det fanns två mindre bord ute i stora salen. De var trekantiga och fungerade till våra kaffestationer. Vi använde elevbänkar och stolar men även elevbänkar och blå bänkar att sitta på. Vi hade som sagt kunnat ha fler mindre bord eller runda bord. Vi hade några mattor som vi hade under borden. 

Vi satte upp en målad stadssiluett av Stockholm, i mitten bakom tesalongen. Om den används nästa år så är det bättre att den hängs i utrymmet till höger bakom försäljningen, dels för att den inte syntes bakom alla som stod och sålde och dels för att infodisken tyckte att den blockerade vyn över salen. Som vi hade det nu så hade vi till höger en gammal fåtölj på en matta, en stålampa, två äppellådor som bord/bokhylla och en gammal tavla som hängde i det högra hålet mot entrén. Om man beskär siluetten aningens på längden så går det fint att hänga upp den i det högra hålet bak. Det finns ett stålrör där man kan knyta fast den. Då flyttas fåtölj, lampa, äppellådor och tavla till andra sidan, den vänstra. 

På fyra av pelarna satte vi upp en boktapet. Dessa finns sparade i basarförrådet. Det är svårt att få dem att sitta men bred, svart eltejp eller silvertejp som en ram runt höll ganska bra.



Vi hade en låååång försäljningsdisk bestående av elevbänkar med dukar och sedan en pappersduk på. En hel rulle som sedan byttes till nästa dag. De som köpte gick från båda håll och i början av bordet fanns tre silverbrickor med frallor (med kött, utan kött, glutenfritt och veganskt, lika på båda sidor. Sedan fyllde vi på med bullar och kakor och det blev lite olika på de olika sidorna. Alla hade ju bakat olika grejer. Roligt att det fanns så mycket olika bakverk. Viktigt att inte styra det för hårt så att föräldrarna känner att de får baka det de tycker är roligt och kan. Kassorna och swishlapparna fanns i mitten. Vi hade behövt åtminstone tre swishlappar med qr-koder till tesalongen. Åsa sprang upp och hämtade en extra, som egentligen tillhörde tröjförsäljningen. 
Vi hade förtryckta prislistor som låg i början av borden och vid kassorna. Vi hade kunnat ha två större prislistor att hänga på pelarna bakom försäljningen. 
Försäljningen flöt på bra och många elever hjälpte till. Det fanns förkläden i juteväv som de som sålde kunde ha på sig om de ville. Även de som sålde inne i kläd- och bokloppisen hade förkläden. 

Prislappar och övriga lappar som vi gjort finns i basaförrådet, och har delats digitalt med Lilla fest. Där finns också byggschema för tesalongen och kläd- och bokloppisen på fredagen och våra mejl till föräldrarna. 

Kanske skulle tesalongen kunna få paxa de runda bord som finns i elevcaféet? De som har verksamhet där kan använda de avlånga och låna extra från biblioteket. Eller också beställer Lilla fest in ett antal runda cafébord. Eller fråga i föräldraföreningen. Kanske finns det några runda bord att skänka till basarförrådet? 

Min önskan om att klasserna skulle märka upp både stolar och elevbänkar med namn och klass hade inte nått fram, förutom till 8B, där både bänkar och stolar var märkta. Vi hade inte verksamhet där men det underlättade verkligen när vi for runt och letade efter stolar. 

Till Lilla fest inför nästa år: alla klasser i stora salen märker upp både stolar och bänkar inför Novemberfesten. 

Till Stora fest i åttorna: vi som arbetade i tesalongen hade behövt att några fler från åttornas Stora fest hade kommit och frågat om vi behövde hjälp. 
När vi började bli färdiga på fredagen så hade det varit bra om vi i åttans stora fest hade setts en stund och pratat igenom helgen, hur vi fördelade ansvaret mellan oss. Det var inte tydligt och blev därför ojämnt.

Det är ju inte samma grupp föräldrar som bygger på fredagen som är där och river och städar på söndagen. Vi i Stora fest hade delat upp ansvaret mellan oss, för bygg och riv/städ. Vi kan kanske vara de som har minnet mellan bygg och riv, om något kommer bort. 

Iordningställande av 8C, klassrum för att bre frallor, koka tevatten, göra kaffe och saft
Till 8C:s klassrum, hade jag (Åsa) tagit med skärbrädor, knivar och smörknivar, flytande tvål och handsprit, wettextrasor och tejp, snören och pennor. Det fanns också körschema för bygg på fredagen och riv på söndagen. Byggschemat finns digitalt. 

Vi hade ställt ihop fem bänkar x 2 så att man stod mitt emot varandra och bredde frallor. Det fanns fyra skärbrädor och fyra knivar. Varje station var tydligt avgränsad (med kött, utan kött, glutenfritt och veganskt) och vi blandade inte smörknivar, knivar eller skärbrädor. Vi hade ost, skinka, salami, veganskt smör (till alla), veganost och hemmagjord hummus. Dessutom hade vi gurka, isbergssallad, bladpersilja och bladspenat. Jag (Åsa) kompletteringsköpte gurka, isbergssallad och bladspenat till söndagen. 

Kaffebryggning, te och saft samt försäljning i tesalongen
Tesalongen är inte riktigt möjlig att driva utan att någon finns där och samordnar. Jag var där hela lördagen och hela söndagen, förutom ungefär en timme. Jag försökte gå iväg och tänkte att de föräldrar som avslutade ett pass instruerade de som skulle ta över. Jag tror att det gjordes men det fungerade ändå inte riktigt utan någon som höll ihop det. Inför nästa år ska den uppgiften delas på i Stora fest, tänker jag. 

På lördagens första pass flöt det på med kaffebryggning i elevcaféet. Det är meckigt eftersom kranen sitter så väldigt lågt på den bryggaren och det inte går att fylla termosar direkt. På något sätt blev trycket för högt på kaffe senare under dagen och då fungerade det inte tidsmässigt att brygga i caféet. Några elever sprang till hemkunskapen och lånade två vanliga kaffebryggare som vi sedan ställde upp i klassrummet (8C). 

När det gäller kaffe, te och saft så gick det ohämmat mycket saft och kaffe på lördagen. Min man som var ute en del och fyllde på och fixade, sa att eftersom muggar och plastglas stod vid kaffet så försåg sig människor ganska fritt och barn hämtade saftglas på saftglas. Så på söndagen ställde vi upp muggar och plastglas på försäljningsbordet. Där fick men en mugg eller ett plastglas när man betalat för kaffe, te eller saft. Det gjorde att vi grejade både kaffet och saften bättre under söndagen.

Till Lilla fest inför nästa år: köpa in några bra kaffebryggare, kanske sådana med termosar, så att det fungerar att brygga i klassrummet nära tesalongen. Kanske även tre vattenkokare så att föräldrar slipper ta med. 

Däremot uteblev Eriks ersättare så han stod i nästan tre timmar och bryggde kaffe. Jag förstod det som att vi i Stora fest skulle hålla ett vakande öga över verksamheterna, i alla fall några gånger under dagen. Vi hade behövt mer hjälp från Stora fest i åttorna. 

Vi hade en riktigt stor, rund kaffetermos med tappkran (åtminstone 5 liter) och tre vanliga pumptermosar för kaffe. Två pumptermosar för tevatten hade vi också. Vi hade två glaskaraffer med tappkran för saft. I 8C:s klassrum hade vi två vattenkokare. Det finns vatten där så vi kokade tevatten och blandade saft där. Vi hade också två kaffebryggare från hemkunskapen, varav en var dålig. Frida köpte kaffefilter till lördagen och Åsa till söndagen. 

Det finns väldigt få eluttag i klassrummen. För att greja att koka vatten behövde vi ha förlängningssladd med grenuttag. 

Vårt förslag till nästa år är att det behövs två på passet kaffe te och saft och att det antingen bryggs både i klassrummet och i caféet eller bara i klassrummet. Det räckte inte riktigt med bara två bryggare i klassrummet.

Lilla fest hade missat att köpa kaffefilter till bryggaren i elevcaféet, jag hämtade på jobbet men de var fel storlek. Vi fick klippa och fixa… 1:ans café ville inte dela med sig av filter när vi var där och frågade. Så jag (Åsa) fick springa till jobbet och hämta men de passade inte. 

Tips till Lilla fest, att ha en nyckel så att de kan komma åt caféets extrafilter, om det finns sådana. Eller be Eva i caféet att lägga fram och sedan ersätta henne för det, eller bara lägga in det som en rad i beställningen av engångsmaterial. 


Bre frallor, lägga upp kakor och fixa tevatten, (kaffe?) och saft
Föräldrar lånade ut 5-6 stora silverbrickor till frallor och bakat och Åsa hade med sig fem stora silverbrickor i plast. Vi använde nästan alla och hade tre brickor frallor på varje sida, så x 2. 
Vi hade fyra kategorier frallor – med kött (ost och skicka eller ost och salami) utan kött (med ost), glutenfritt (med ost och skinka eller bara ost) och veganska (med veganost eller hummus). Vi gjorde också rågbrödsskivor med hummus och grönt. 
De som ville ha glutenfritt veganskt bad om det så bredde vi på beställning. Ingen mening att ha ute. 

Vi hade lappar ute på försäljningsbordet: med kött, utan kött, glutenfritt och veganskt – både till frallor och bakat. 

Allra mest gick med kött och utan kött, alltså helt vanliga frallor med ost och skinka/salami eller bara ost. De som stod inne och bredde mackor och la upp bakat gick ut och höll koll på när saker behövdes fyllas på, också saft, kaffe och te. Ibland kom de som sålde in och bad om mer av något. Vi uppskattar att vi sålde mellan 1000 och 1200 frallor under Novemberfesten. 

I mejl 3 uppmanades alla som tog med bakat att märka även påsarna med glutenfritt och veganskt, men det blev lite rörigt eftersom det inte stod tydligt. Kanske skulle det varit skyltar där man lämnade det bakade, iallafall för just veganskt och glutenfritt. 

Hantering av kassorna
I mejl 3 informerades alla föräldrar om kassor och pengahantering. Det stod att jag skulle hämta ut kassorna på lördag och söndag och också lämna in dem båda dagarna. På lördagen när jag kom och skulle hämta kassorna så fanns det bara två. En av föräldrarna som hade första passet i kläd- och bokloppisen hade redan hämtat en. Ingen fara, men för en stund trodde jag att det inte fanns tillräckligt med kassor till oss. 

Vi hade också tydligt informerat alla, i mejl 3, om att det alltid skulle finnas en vuxen vid kassan. I tesalongen fungerade det men i kläd- och bokloppisen var det ofta gång med elever som satt vid kassan, utan någon vuxen. Jag frågade flera gånger och då fanns det en förälder i rummet. 
Vi gick ut med information om att en vuxen alltid skulle finnas vid kassan eftersom det hänt att elever kommit och tvingat elever som säljer att lämna ut pengar (vid andra evenemang på skolan). 

Idéer och förslag till Lilla fest inför nästa Novemberfest
· Göra klart pappersaffischen och den digitala tidigare och dela ut den, både digitalt och i papper till Stora fest, gärna redan på första mötet.
· Fundera på om det ska stå på affischen att verksamheter och försäljning stänger 16 på söndagen och informera om det från scenen.
· Fundera på att köpa in kaffe och te till tesalongen.
· Informera stora fest i åttorna att det behöver finnas någon från gruppen närvarande i båda verksamheterna, både tesalongen och kläd- och bokloppisen under större delen av lördagen och söndagen, och att det ansvaret behöver fördelas i gruppen.
· Informera på Stora fest-möte om vad som händer med verksamheterna inne i stora salen på söndagen kl 16. Göra kartor om var marknadsstånden ska lyftas undan och om tesalongens bord ska undan. Alternativt finnas till hands när saker ska bäras undan inför lykttåget.
· Stämma av en extra gång med skolan och de som håller i lykttåget att det börjar 16.30. Orimligt mycket tid och kraft gick åt till att hindra en tidskatastrof i år. 
· Vi som byggde tesalongen fick börja med att städa ordentligt. Viktigt att skolan får veta att det var väldigt mycket renare när vi var klara på söndagen än vad det var på fredagen när vi började.
· Förslag att låta ljusgruppen med ledning av Vincent informera Stora fest om både el och brand. Den som höll i informationen om brandsäkerhet denna gång pratade om en väldig massa annat som flera av oss som lyssnade inte riktigt förstod relevansen i och informerade samtidigt inte om en del grundläggande saker om el och brand. 







